

川汇区扮靓精品路

本报讯(记者 李一)在持续深化“五城联创”工作中,川汇区强化教育引导,加大滨河路公益宣传力度,一个个形态各异、充满文化气息的公益宣传栏扮靓了滨河路,营造了浓厚的创建氛围。

近日,又有一批公益广告宣传栏安装在滨河路八大道至大庆路段,内容包括社会主义核心价值观、十九大精神、二十四孝、市民文明公约、城市历史、“五城联创”标语口号等。造型各异、充满正能量内容的宣传栏成了滨河路上又一道靓丽的风景。

“按照市委、市政府相关要求,周

口移动公司抽调党员到滨河路开展志愿服务活动,并会同川汇区“五城联创”指挥部统一制作了一批责任牌、灯杆广告和公益提示牌,在滨河路形成了一道亮丽的风景线。”中国移动周口分公司党员志愿者罗震说。

我市召开省运会暨百城提质、文明城市创建志愿服务工作推进会

本报讯(记者 李一)8月31日下午,我市召开迎接省运会暨百城提质、文明城市创建志愿服务工作推进会。来自市直机关、各企事业单位近100多名负责人参加会议。

会议宣读了《周口市百城建设提质暨文明城市创建志愿者服务工作方案》和《关于在中心城区开展文明交通劝导志愿服务工作的通知》,详细部署了省十三届运动会、百城建设

提质暨文明城市创建志愿者服务工作。

会议指出,当前我市创建全国文明城市提名城市工作已进入攻坚阶段,省十三届运动会、全省百城提质现场会临近,需要大力弘扬志愿者精神,引导和激励更多的人参与到志愿服务工作中。开展文明交通劝导志愿服务活动是文明城市创建的重要活动内容,参与服务省运会、服务全省百城提质

现场会是不断改善城市人居环境、提高群众健康水平和生活质量的一项重要举措,对倡导树立团结友爱、互助进步、无私奉献的时代文明新风,推进美化周口环境,建设文明周口具有重要意义,希望各单位踊跃参与,积极营造“人人参与、人人争创、人人提高”的良好氛围。

会议要求,各区各单位要统一思想,切实增强工作的责任感和使命感,

充分认识服务省运会、服务全省百城提质现场会的重要意义,把文明交通劝导作为深化文明城市创建的重要载体,与省运会、全省百城建设提质现场会紧密联系起来,精心组织实施。要强化责任,抓好落实,做好各自辖区内的服务省运会、百城提质观摩点及沿线的志愿服务工作,实现无缝对接,确保中心城区所有主要交通路口全覆盖。①②

川汇区开展七一路市容环境卫生综合治理

本报讯(记者 李一 韩志刚)为扎实推进中心城区“五城联创”工作开展,迅速落实市委领导批示精神和市“五城联创”指挥部综合办公室督导组第23期《督查通报》精神,川汇区高度重视、积极行动、扎实工作,持续开展七一路沿线市容环境卫生综合治理工作。

立行立改,狠抓落实。市“五城联创”指挥部综合办公室督导组第23期《督查通报》下发后,川汇区立即按照文件精神下发《问题整改通知》,明确任务,夯实责任,细化分工,各相关单位认领工作任务开展整改工作。同时,川汇区相关责任单位按照《问题整改通知》要求,立刻召开专题会议,对辖区“五城联创”工作存在的问题清单进行逐个认领,形成由办事处党委书记负总责、亲自抓,分管副职具体抓,做到任务分解明确到人、责任到人。针对七一路市容环境卫生存在的问题,相关责任单位和办事处组织机关党员干部、城管队员、社区干部及辖区分包单位开展联合整治行动,出动宣传车、挖掘机、大型机械设备、垃圾清运车等设备,①②

对辖区建筑垃圾、生活垃圾立即清理清运,对马路游商、出店经营、小广告、乱扯乱挂、乱推乱放等行为重拳出击,重点治理。

加强督导,追责问责。川汇区“五城联创”督导组根据问题整改通知,每周两次到七一路沿线督导问题整改情况,按照任务清单、责任清单,责任到人,严格督办,对于整改不力的办事处和责任单位下发《督查通报》。同时,相关责任单位按照工作要求,每天进行自查,开展整改行动,并及时将整改进度上报川汇区“五城联创”指挥部办公室。

常态管理,避免反弹。川汇区利用电子显示屏、微信公众号,通过粉刷白墙体、绘制墙体标语、制作宣传版面、出动宣传车等多种形式宣传“五城联创”工作。同时,积极落实“门前三包”,与沿街商户重新签订或补签“门前三包”目标协议书,做到签订率达到100%。在日常工作中,川汇区还建立微信群,每天将整改动态发送到微信群内,将环境综合治理和城市管理工作拓展到各街区、小商铺,把“门前三包”责任落实到每个店铺。①②

市卫计委立足职能助力“创卫”

本报讯(记者 李一)市卫计委按照市“五城联创”指挥部办公室安排,立足自身职能,多措并举,助力“创卫”。

连日来,市卫计委组织人员对前期“五城联创”问题整改情况进行回访;进一步完善了《中心城区清理转移废品回收站专项整治实施方案》和《老旧居民小区专项整治行动实施方案》;对中心城区露天废品回收站综合整治进展情况和城中村、城乡接合部卫生整治情况进行检查;开展

2018年度市级卫生村、卫生先进单位、卫生居民小区初审工作;筹备召开2018年度全市爱国卫生运动委员会第一次全体委员会议。

下一步,市卫计委有关负责人表示,他们将安排部署中心城区集中开展“四害”消杀活动,有效降低“四害”密度;继续督导检查市容环境卫生、社区和单位环境卫生、城中村和城乡接合部环境卫生;继续做好省、市级卫生村、卫生先进单位、卫生居民小区初审工作。①②

荷花路办事处

开展环境集中治理 强力整治城市“顽疾”

本报讯(记者 韩志刚 李一)近日,在川汇区“五城联创”指挥部组织下,荷花路办事处开展环境综合整治集中行动,对辖区七一路、交通大道、汉阳路以及背街小巷存在的出店经营、马路游商、乱扯乱挂等突出问题进行集中整治。

据了解,此前,荷花路办事处对照市“五城联创”督导组通报的问题积极整改,共清理小广告500余处,清除楼顶大型广告牌18处,线杆广告230余处,整理路边破损果皮箱、广告箱80余处,粉刷道路两侧墙体4200平方米;开展专项整治行动12次,整治小街小巷6条、清运各类垃圾100多车;同时,加大“门前三包”落实情况的检查力度,取得了明显成效。开展此次集中整治行动,旨在进一步巩固前一阶段治理成果,提升城市形象。

当日上午8时30分,集中行动正式开始。该办事处干部、城管中队队员30多人从人民商场出发,徒步沿七一路向西进行拉网式清理整治。在荷花路,有个别饭店竟将桌

子摆在马路上,还有一名摊贩占道经营熟食。执法人员发现后,当即上前对这些商户的经营工具予以暂扣。在周口公园附近,有几个算命摊点长期在此扎堆,影响城市形象,群众反映强烈。当天上午,两个正在揽客的算命先生丝毫没有“算”到执法人员突然出现。执法人员当场对这两个算命摊点进行取缔,暂扣其出摊物品。途经此处的市民纷纷拍手称快:“这些‘大师’,天天在这里信口开河,传播封建迷信,早该取缔了。”

当天,执法人员还来到交通大道、汉阳路,对个别商户存在的店外摆物、占道经营等行为进行清理整治。

经过集中整治,商户的“门前三包”意识进一步增强,道路沿线环境进一步改善,“颜值”明显提升。荷花路办事处有关负责人告诉记者,下一步,他们将强化整治措施,持续加强整改,固化长效措施,落实日常管控,确保“五城联创”各项工作真正取得实效。①②

“五城联创”进行时

扫黑除恶,净环境,促稳定,保平安



整理电线网线
美化市容环境

连日来,市“五城联创”指挥部办公室组织供电公司、移动公司、联通公司、电信公司等相关部门,开展电线网线乱挂乱拉专项整治行动,营造了整洁美观的市容环境。图①②为整治后关帝庙西侧德化街路口。①②

记者 李一 通讯员 王建华 摄

沈丘县“六个抓手”助力乡村振兴

本报讯(记者 李一)今年以来,沈丘县围绕“决战决胜脱贫攻坚”这一重大政治任务,大力推进移风易俗,倡导弘扬文明新风,助力乡村振兴,效果显著。

抓制度推动,促进群众主动。沈丘县召开党政联席会议和全县三级干部大会,研究部署移风易俗工作,制訂下发《沈丘县深入推进建立移风易俗实施方案》,将移风易俗工作纳入乡镇和县直单位绩效考核,成立移风易俗工作领导小组,统筹推进移风易俗工作;各乡镇、县直单位成立领导小组,各村成立理事会,广大干部群众积极响应、主动参与,着力打破陈规陋习,培育文明生活方式。

抓关键少数,带动绝大多数。沈丘县把党员干部、人大代表、政协委员

员、财政供给人员、企业从业人员、村“两委”成员、村民组长及村民代表作为发挥带头引领作用的关键少数,制定出台《沈丘县国家公员人员违反移风易俗工作意见的处理办法》

《沈丘县人大代表带头遵守移风易俗管理办法》《沈丘县政协委员带头遵守移风易俗管理办法》《关于在全县企事业单位及从业人员中推进移风易俗工作的实施意见》等系列文件,归口管理、发挥作用、加强监督,用良好政风引领民风。

抓建章立约,推动践诺守约。在工作中,沈丘县参照本地消费习惯和生活水准,按照尊重民俗、简化程序、降低标准、控制浪费的原则,细化出台《红白喜事办理标准》《红白喜事操作流程》《红白理事会章程》等规定,各乡

镇、各单位签订《带头践行移风易俗承诺书》,既发挥约束作用,又倒逼广大干部群众自觉遵守村规民约。

抓关键节点,控制消费热点。在元旦、春节等重要节点,沈丘县编发短信提醒党员干部严格遵守《八项规定实施细则》;县电视台长期开设专栏专题;县委、县政府网站、微信公众号常态化宣传移风易俗、文明新风;县民政局在婚姻登记处发放倡议书鼓励婚事新办,向民间鼓乐队发放告知书鼓励丧事简办。

抓乡贤能人,推进新风育人。沈丘县组织开展“文明家庭”“五好家庭”“好婆婆”“好媳妇”“新乡贤”等评选活动,并对其进行表彰,让先进人物政治上有荣誉、形象上有光彩;同时开展家风故事评选和晾晒家风活动,编写《好

家风故事》,在村中和学校设立乡贤、家风宣传栏,让感人的家风故事和优秀的家风家训进社区、进村庄、进学校;各村利用“扶贫夜校”让乡贤人物和模范家庭代表宣讲齐家之道、和谐之道,勤俭之道,着力弘扬社会主义核心价值观。

抓内生动力,提高自理能力。沈丘县注重培养广大群众的积极主动性,提升自治能力,各乡镇、村明确专人负责移风易俗工作,各村红白理事会全面发挥作用,对大操大办的负面典型进行曝光,对关键少数的移风易俗情况进行张榜公示,接受群众监督,切实取信于民,对贫困户家中红白事的办理实行精准监督,与扶持政策挂钩,发现大操大办情况及时进行处置。①②

迟营乡多措并举推进“六村共建”工作

本报讯(记者 李一)西华县迟营乡快速推进乡村振兴战略,实施文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村“六村共建”工作,扮靓美丽新农村,切实提高群众的幸福感和满意度。

加强示范引领。迟营乡党委、乡政府首先打造了文明样板村,对样板村实施了硬化、净化、美化、亮化、绿化“五化工程”,进而带动全乡所有行政

村广泛深入开展“六村共建”工作。

健全组织领导。为切实加强对“六村共建”工作的领导,迟营乡成立了“六村共建”指挥部,抽调工作人员组建综合办公室和六个专项工作组,统筹协调“六村共建”工作。同时,制订并下发了《开展“六村共建”助力脱贫攻坚的实施方案》,细化分工,明确责任。

强化责任督导。迟营乡要求广大

党员领导干部要敢于负责、勇于担当,精准务实、攻坚克难,改进作风、狠抓落实,全力以赴抓好“六村共建”工作,形成全乡上下团结一心、合力共建的良好局面。

“六村共建”进行时

目前,迟营乡新建文化广场8个、标准化村室8个,安装路灯150盏,更新配置垃圾箱200多个,在23个行政村安装了高清摄像头,使辖区人居环境得到明显改善。①②